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ATA Nº 03/2020/CdP-CMCC 

 

Ata da reunião da Comissão de Pesquisa do Centro de Matemática, Computação e Cognição (CdP-1 
CMCC) da UFABC, realizada às dez horas do dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte, por 2 
videoconferência através do serviço de comunicação Google Meet. A reunião foi convocada e 3 
presidida pelo professor André Mascioli Cravo, presidente da Comissão de Pesquisa do CMCC, e 4 
contou com a presença dos docentes: Carla Negri Lintzmayer, Marcela Bermudez Echeverry, Rafael 5 
Ribeiro Dias Vilela de Oliveira, Rodrigo Fresneda e Virgínia Cardia Cardoso. O professor André 6 
Cravo iniciou a reunião com os informes: I. Necessidade de atualização das informações dos 7 
laboratórios no SIG. O professor André informou que o CMCC está bem adiantado com relação a esta 8 
atualização. Também informou que o NTI foi acionado para retirar o item “subunidades” do sistema 9 
por não haver necessidade de sua existência. II. O NTI está mudando sua postura com relação aos 10 
computadores de pesquisa. Historicamente, o NTI se negava a efetuar a manutenção destes 11 
computadores, porém, esta posição está sendo revista. Iniciou-se uma série de reuniões para 12 
alinhamento de informações para a futura prestação do serviço de manutenção dos computadores de 13 
pesquisa. III. O Pró-Reitor Adjunto da PROPES, professor Rodrigo Cunha, enviou um e-mail 14 
informando como será o uso dos laboratórios nos próximos meses do ano de 2020. O referido e-mail 15 
foi enviado devido ao fato de haver pressões para o retorno das atividades de pesquisa na UFABC. 16 
Conforme decisão da PROPES, para que alguma atividade de pesquisa retorne, precisa-se de 17 
justificativa e de uma aprovação que seria emitida pelas comissões de pesquisa. A comissão de 18 
pesquisa do CMCC se reunirá com a PROPES para alinhar as informações. A intenção é que as 19 
comissões de pesquisa dos três centros tomem as decisões conjuntamente para haver uma 20 
padronização. O professor André Cravo trará informações sobre as próximas deliberações. Sem mais 21 
informes, a reunião prosseguiu com a ordem do dia: O professor André leu um resumo da reunião 22 
anterior da comissão de pesquisa ocorrida em 15/07/2020 para fins de registro em ata. No item 23 
seguinte, a comissão de pesquisa definiu que as próximas reuniões ocorrerão nas últimas quartas-feiras 24 
dos próximos três meses às 10h00, previstas para os dias: 30/09; 28/10; 25/11 e a última reunião do 25 
ano em 16/12. O professor André prosseguiu a reunião apresentando a questão da RTI FAPESP, cujo 26 
o projeto que deverá ser encaminhado à FAPESP, precisa estar redigido e aprovado na reunião do 27 
conselho de centro que ocorrerá no mês de setembro/2020 para que não haja atraso. Sendo assim, 28 
precisam ser definidos quais os itens que serão solicitados dentro da verba disponível de dezessete mil 29 
reais, e quem será o relator do projeto. Em consulta previamente realizada, o único curso do CMCC 30 
que apresentou demanda foi o bacharelado em neurociência. A professora Marcela apresentou uma 31 
lista de itens que a área de pesquisa do curso tem necessidade. Após ampla discussão, o professor 32 
André sugeriu como encaminhamento que a lista de itens seja enviada por e-mail pela professora 33 
Marcela, junto com a demanda do software do professor André Cravo, e que a lista seja votada pela 34 
comissão de pesquisa por e-mail. Sendo aprovada, as professoras Marcela, Raquel Fornari e Silvia 35 
Honda farão uma seleção dos itens da lista que poderão ser adquiridos dentro da verba disponível de 36 
dezessete mil reais. As professoras também decidirão qual dentre elas será a relatora do projeto. 37 
Aprovado por unanimidade. O próximo item da pauta é a avaliação do relatório final de PDC do 38 
pesquisador André Trevisan. A professora Virgínia, que analisou o relatório, informou que o 39 
pesquisador elaborou o relatório de acordo com o que é solicitado pela comissão de pesquisa. O 40 
relatório foi aprovado por unanimidade. O próximo item da pauta é a solicitação de um espaço da 41 
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professora Priscila Benitez: o professor André Cravo informou que a professora Priscila solicitou, no 42 
final de 2019, um espaço para que ela pudesse desenvolver seus projetos. Após a última reunião, o 43 
professor André entrou em contato com a professora Priscila para solicitar mais informações sobre o 44 
pedido. A professora solicita um espaço no Campus Santo André e outro no Campus São Bernardo. 45 
Algumas das especificidades solicitadas são ambientes privados de barulho, devido ao fato dela lidar 46 
com pessoas com graus de deficiência, e liberdade para movimentar o mobiliário dos espaços. O 47 
professor André encaminhou a situação para a direção do CMCC para que possam sugerir algum 48 
espaço, e também, para a comissão de pesquisa com a mesma finalidade. Após ampla discussão e 49 
algumas sugestões de remanejamento de salas, o professor André irá enviar as sugestões para a direção 50 
do CMCC para posterior encaminhamento. O último item da pauta é a retomada da discussão sobre 51 
resoluções de avaliação dos laboratórios: o professor André informou que os coordenadores dos 52 
laboratórios, a cada três anos, deverão enviar um relatório justificando o uso do espaço e, se aprovado, 53 
eles poderão continuar fazendo uso do laboratório. O objetivo é que, de forma simples, possam ser 54 
evitados abusos e dar segurança aos coordenadores para poderem utilizar o espaço durante o período 55 
estabelecido. O objetivo é elaborar uma resolução que leve em conta as especificidades do CMCC. 56 
Após análise e discussão, a minuta da resolução será encaminhada para o conselho de centro para 57 
votação. Nada mais havendo a declarar, o professor André Mascioli Cravo encerrou a reunião às onze 58 
horas e cinquenta e oito minutos, da qual eu, Felipe Venancio Silva, assistente em administração, 59 
lavrei a presente ata. 60 
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